
　（１） 体力向上の取組の状況

　

　⑤  体育の授業以外での取組でどのような活動を行いましたか。

 5　学校質問紙調査　　（～P24）

【小学校】

　①　児童の体力・運動能力の向上のための学校全体の目標を設定し
　　ていましたか。

　②  体育の授業以外で、全ての児童の体力・運動能力の向上に係る
　　取組を行いましたか。

　③  体育の授業以外での取組をどのくらいの期間行いましたか。 　④  体育の授業以外での取組をいつ行いましたか。

　⑥  体育の授業以外における活動を行う上で、どのような取組をしま
　　したか。
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　⑪　健康三原則（運動、食事、休養及び睡眠）の大切さを、児童に伝
　　えていますか。

　⑦　体育の授業以外で、全ての児童の体力・運動能力の向上に係る
　　取組時間は、前年度と比べて変わっていますか。

　⑧　教師は児童の体力向上や体育の授業研究に関する校内外の研修や
　　研究会に参加し、自校の体力・運動能力の向上に係る取組に反映して
　　いますか。

　⑨　運動・スポーツが苦手（嫌い）な傾向がある児童向けの取組、ま
　　たは技能の程度に応じた取組を現在行っていますか。

　⑩　運動やスポーツ、児童の体力について、家庭とどのような連携を
　　 していますか。
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体力に関する調査の結果を

家庭に連絡している

特に連携はしていない
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　⑤  保健体育の授業以外での取組でどのような活動を行いまし
　　 たか。

 ６　学校質問紙調査　　（～P■）

【中学校】

　①　生徒の体力・運動能力の向上のための学校全体の目標を設定
　 　していましたか。

　②  保健体育の授業以外で、全ての生徒の体力・運動能力の向上に
　　係る取組を行いましたか。

　③　保健体育の授業以外での取組をどのくらいの期間行いまし
　　 たか。

　④　保健体育の授業以外での取組をいつ行いましたか。

　⑥  保健体育の授業以外における活動を行う上で、どのような取組を
　　 しましたか。
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　⑪　健康三原則（運動、食事、休養及び睡眠）の大切さを、生徒に伝
　　 えていますか。

 ６　学校質問紙調査　　（～P■）

　⑦　保健体育の授業以外で、全ての生徒の体力・運動能力の向上に
　　係る取組時間は、前年度と比べて変わっていますか。

　⑧　教師は生徒の体力向上や保健体育の授業研究に関する校内外の研
　　修や研究会に参加し、自校の体力・運動能力の向上に係る取組に反映
　　していますか。

　⑨　運動・スポーツが苦手（嫌い）な傾向がある生徒向けの取組、ま
　　たは技能の程度に応じた取組を現在行っていますか。

　⑩　運動やスポーツ、生徒の体力について、家庭とどのような連携を
　　 していますか。
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Ｒ５新規項目
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　（２） 体育・保健体育の授業の状況

　

　⑤　体育授業におけるＩＣＴの活用について、どのくらいの頻度で活用
　　 していますか。

⑥　体育の指導で、授業中にＩＣＴをどのように活用していますか。

【小学校】

　①　体育の授業の冒頭で、その授業の目標を児童に示す活動を取り
　　入れていますか。

　②　体育の授業の最後に、その授業で学習したことを振り返る活動を
　　取り入れていますか。

　③　体育の授業では、児童同士で助け合ったり、役割を果たしたりす
　　る活動を取り入れていますか。

　④　体育の授業では、児童同士で話し合う活動を取り入れています
　　か。
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　⑦　体育の授業で大切にしていることを上位から３つ選んでください。

　⑧　体育の授業で課題に感じていることを上位から３つ選んでください。
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　（２） 体育・保健体育の授業の状況

　

　⑤　保健体育授業におけるＩＣＴの活用について、どのくらいの頻度で
　  活用 していますか。

　⑥　保健体育の指導で、授業中にＩＣＴをどのように活用していま
　　すか。

【中学校】

　①　保健体育の授業の冒頭で、その授業の目標を生徒に示す活動
　　を取り入れていますか。

　②　保健体育の授業の最後に、その授業で学習したことを振り返る
　　活動を取り入れていますか。

　③　保健体育の授業では、生徒同士で助け合ったり、役割を果たした
　　りする活動を取り入れていますか。

　④　保健体育の授業では、生徒同士で話し合う活動を取り入れてい
　　ますか。
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　⑧　保健体育の授業で課題に感じていることを上位から３つ選んでください。

　⑦　保健体育の授業で大切にしていることを上位から３つ選んでください。
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12.3

39.6 

36.3

16.0

19.0

11.5

12.6

8.0

18.4

6.2 

26.6

30.9

7.4

36.8

14.4

42.2 

39.2

16.3

19.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

体つくり運動の指導

器械運動の指導

陸上競技の指導

水泳の指導

球技の指導

武道の指導

ダンスの指導

体育理論の指導

個に応じた指導

学級全体に目を行き渡らせること

評価の方法

運動が苦手な生徒への対応

障害のある生徒への対応

技能の程度や、

障害の有無等にかかわらず、

共に学習させること

R 5全 国 R 5北海道

91.0

29.3

63.7

14.3

48.7 

11.9

12.7

12.5

11.7 

1.7

92.0

25.6

60.4

18.9

42.7 

14.4

13.6

14.9

13.3 

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

体を動かすことの

楽しさを実感させること

技や動きが

できるようになること

仲間と協力して

課題を解決させること

苦手意識を持たせないこと

運動量を確保すること

体育で学習したことを

実生活で生かせるようにすること

動きのポイントなどの

知識を理解させること

自ら工夫して練習や

ゲームが出来るようにすること

技能の程度や、

障害の有無等にかかわらず、

共に学習させること

体育分野と保健分野の

関連を図ること

R 5全 国 R 5北海道

Ｒ５新規項目

Ｒ５新規項目

（％）

（％）
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　（３） 新体力テストの実施状況

　

　○　新体力テストの実施状況について聞きます。実施した学年を選んでください。（複数回答可）

76.1 

78.2 

83.8 

89.0 

90.3 

95.4 

95.7 

80.4 

81.6 

83.1 

84.7 

85.7 

90.9 

90.4 

80.2 

81.1 

82.1 

82.9 

84.2 

88.1 

88.3 

50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100

小学校第１学年

小学校第２学年

小学校第３学年

小学校第４学年

小学校第６学年

中学校第１学年

中学校第３学年

R 5全 国

R 5北海道

R 4北海道

（％）
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